

走进被誉为“绸都”的南充,一股蓬勃向上的文明新风扑面而来。

行走在南充的街头巷尾,随处都能感受到这座城市的管理者对于文明的执意追求。邻里守望友爱互助、社区治理科学有序、志愿服务遍地开花、未成年人思想道德建设如火如荼……在经济社会飞速发展和社会治理日趋精细化的今天,南充奋力进取,始终没有停歇追求文明脚步,一步一个脚印,以量变促质变,努力让文明渗透于城市的发展中,融合在百姓的生活里。



社区居民在“养心茶园”凉亭里品茶

“少年心·筑未来”主题教育实践活动现场推进会



南充城市夜景

党建引领 探索社区治理新路径

奋进“绸都”的文明表达

——四川南充全力以赴推进省级文明城市创建

本报记者 胡桂芳



全市乡风文明建设现场推进会



金彩虹志愿者街头宣传无偿献血



金彩虹志愿者参与无偿献血



金彩虹协会组建“防疫保障志愿车队”



金彩虹“周末第二课堂”

志愿服务 点亮城市温暖之光

南充市金彩虹公益协会自2013年成立以来,积极开展各种形式的爱心公益慈善活动——“护航生命无偿献血”给数万名患者送去生的希望、“众筹时光情系桑榆”爱心敬老、关爱留守儿童“周末第二课堂”……他们立足南充、连线凉山、辐射川渝、迈向全国,以无私奉献树立了一座大爱的丰碑。

金彩虹公益协会只是南充众多志愿服务组织中的一个。目前,全市有专业志愿服务组织20个、志愿者协会30余个,有“夕阳红志愿服务队”“抖音快闪激情志愿服务队”“健康卫士志愿服务队”“网络文明志愿服务队”等各级志愿服务队伍1000余支,形成了“张思德服务联盟”“德乡志愿者协会”等多个志愿者服务品牌。志愿者们积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神,或走进社区学校开展“垃圾分类我先行争做文明好市民”主题志愿服务宣传;或走上街头开展环境清理、交

通疏导等活动;或为社区群众提供义诊医疗、法律咨询等便民服务……如今,志愿服务已成为全市精神文明建设的一大亮点。

近年来,南充市结合各行各业特点,有效整合各地各级志愿服务组织、共产党员服务队、爱心企业、文明单位、优秀志愿者和道德模范等全市志愿服务资源,进一步完善总队、支队、大队志愿服务队建设。同时,深入贯彻《志愿服务条例》,按照“社会化、网络化、项目化”的工作思路,规范志愿者的招募、注册、培训、管理等工作,建立完善激励机制,组织开展多种形式的群众乐于参与、便于参与的志愿服务,推动学雷锋志愿服务常态化、具体化、生活化。目前,全市注册志愿者13万余人,在全市各车站、政务服务大厅、公园广场、公共文化馆、爱国主义教育基地等公共场所建立志愿服务站点300余个,基本实现志愿服务全覆盖。

创新载体 塑造孩子美好心灵

未成年人思想道德建设是一项系统工程,也是一项“爱心工程”。在推进省级文明城市创建的过程中,南充市深入贯彻落实习近平总书记关于青少年“扣好人生第一粒扣子”的重要指示精神,始终把未成年人思想道德建设作为精神文明建设的中中之重,不断创新载体,把塑造孩子美好心灵与创建文明城市统筹起来,不断凝聚促进未成年人健康成长的强大合力。

“我们有个朋友叫做文明,理想和智慧是他的身影,道德和情操是他的言行……文明是灿烂的笑容,文明是动人的风景,文明是普通的事情,文明是美丽的心灵……”近日,在嘉陵区火花三小,六年级二班的孩子们在齐声唱着《文明歌》,而在六年级三班,孩子们在老师的带领下绘制“我心中的文明城市”。近年来,嘉陵区火花三小以创建文明城市为契机,结合校园文化,先后开

展了竹编绘画、唱文明歌、绘文化墙、社会主义核心价值观宣讲等活动,不断加强未成年人思想道德建设。

近年来,南充市开展“少年心·筑未来——我与祖国共成长”主题教育实践活动,全市学校通过深化思想道德教育、丰富乡风文明内涵、举行入队宣誓仪式、推广节日主题活动、组织各类文艺汇演、开展社会公益活动等,积极引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”,大力培育和践行社会主义核心价值观。同时,南充市按照“千校示范万校联动”要求,大力推动文明校园创建,先后联合市教体局等部门开展经典诵读、传统武术、书法绘画等进校园活动,把优秀传统文化与少年宫兴趣活动有机结合,提升未成年人的道德素养。

一项项文明实践活动的开展,正是南充市深入推进未成年人思想道德建设工作的缩影。如今,在这片充满希望的大地上,各项工作扎实推进,未成年人思想道德建设已是硕果盈枝。



南充市红十字志愿者协会应急救援队疫情宣誓



火花三小的孩子们绘制“我心中的文明城市”